
                                                                                 

 

VERBALE N. 3

SEDUTA DEL  21/1/2025

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno  21 (ventuno)  del  mese  di  gennaio,  la

Commissione  Nona  è  convocata   in  presenza  presso  la  Sala  Firenze  Capitale,  e  secondo

quanto previsto dall’art.22 in sede consultiva, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• Illustrazione della Mozione n. 1203/2024 “Sostegno agli stati di agitazione

dell’università, contro i tagli alla ricerca”  presenta il Consigliere Palagi.

• Illustrazione della Mozione n. 77/2025 “Per far si che dalla storia si impari e

si costruisca davvero il futuro, le pietre d’inciampo e le scuole fiorentine”

presenta il Consigliere Masi

• approvazione verbali precedenti sedute;

varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti.

Alle ore 14.15 sono presenti i seguenti : Presidente Barbieri, Consigliere Amato, Consigliere

Mossuto,  Consigliere  Pizzolo,  Consigliere  Semplice,  Consigliere  Conti  in  sostituzione del

Consigliere Giorgetti

Alle 14:25 è presente il Consigliere  Grazzini

Alle 14:30 è presente il Consigliere Bambagioni in sostituzione del Consigliere Schmidt

Alle 14:35 è presente il Consigliere Gandolfo in sostituzione del Consigliere Draghi.

Alle  15:15 è presente il Consigliere Semplici

La  Presidente  Barbieri  ed  il  Segretario  della  Commissione  Mario  Rizzuti   accertano  la

presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro sostituito da GANDOLFO

Componente GIORGETTI Fabio   ASSENTE CONTI

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike) ASSENTE sostituito BAMBAGIONI

Componente SEMPLICI Marco
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La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14. 35 essendo presente il numero

legale.

La  Presidente  presenta  l’ordine  dei  lavori  della  seduta,  comunica  che  per  una

questione  di  salute  il  Consigliere  Masi  non  potrà  essere  presente,  quindi  passa  al

punto  dell’ordine  dei  lavori  con  la  Mozione  n.  1203/2024  “Sostegno  agli  stati  di

agitazione dell’università, contro i tagli alla ricerca”  presenta il Consigliere Palagi.

Il Consigliere Palagi illustra la Mozione 

Interviene il Consigliere Pizzolo apprezzando la sostanza dell’atto.

Interviene il  Consigliere  Grazzini  evidenziando un atto proposto  dal  loro gruppo

con caratteristiche molto simili.

La Presidente prende atto di questo e si impegna ad esaminare anche quell’atto.

Interviene il Consigliere Gandolfo evidenziando delle sue contrarietà non tanto alla

tematica ma al suo aspetto fortemente ideologico.

Interviene il Consigliere Amato, apprezzando molto la Mozione ed i temi proposti.

Interviene  il  Consigliere  Conti,  evidenziando  anche  in  modo  ironico  un  aspetto

economico del tema che tratta la mozione.

Interviene il Consigliere Bambagioni con una posizione di critica verso il sistema

universitario in genere ma non solo.

Interviene  in  Consigliere  Pizzolo,  evidenziando  che  i  tagli  non  intervengono sul

sistema baronale criticato dal Consigliere Bambagioni, ma purtroppo sui settori più

fragili.

Terminati gli interventi dei Consiglieri, la Presidente passa la parola al proponente

Palagi per le conclusioni, il quale propone degli emendamenti e si sofferma sulle

eccezioni poste dal Consigliere Grazzini. 

Si apre un breve dibattito con il Consigliere Bambagioni.

La Presidente non essendo presente il proponente Masi dell’altro atto si riserva di

illustrarlo in un’altra occasione. 

La  Presidente  illustra  ai  componenti  il  programma  di  massima  delle  prossime

sedute, anche con sedute esterne, chiede ai commissari se hanno proposte su luoghi

da visitare.

Alle ore 15:18 esce il Consigliere Mossuto.

La  Presidente  chiede  se  hanno  visionato  i  verbali  ed  avuto  parere  favorevole  li

dichiara approvati, precisamente i verbali n. 15 del 19/11/2024 n. 16 del 26/11/2024

e n. 17 del 3/12/2024.

La Presidente ringrazia i Consiglieri e dichiara chiusa la seduta alle ore 15:le ospiti

per l’ampia e esaustiva illustrazione.

La Presidente mette in approvazione  il verbale  n. 11 della seduta  29 ottobre 2024,

tutti i Consiglieri approvano il verbale.

La Presidente non essendoci nell’ordine dei lavori chiude la seduta alle ore 15:20
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Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro GANDOLFO

Componente GIORGETTI Fabio       ASSENTE CONTI

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike) ASSENTE BAMBAGIONI

Componente SEMPLICI Marco

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del   25 marzo 2025. 

  

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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